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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Opočenský dostal za sexuální zneužívání
dívenek 4,5 roku
Sochař Pavel Opočenský byl dnes odsouzen za opakované sexuální zneužívání dívek na 4,5 roku do
vězení. Obvodní soud pro Prahu 2 odsoudil také jeho jednadvacetiletou přítelkyni Julii - uložil jí 200
hodin veřejně prospěšných prací. S Opočenským po telefonu zprostředkovali svou soulož
dvanáctiletým dívkám.

Žalobce i obhájce si nechali čas na rozmyšlení, zda podají odvolání. Rozsudek tak není dosud
pravomocný. Pokud by nabyl právní moci, strávil by Opočenský za mřížemi celkem sedm a půl roku.
Loni v listopadu byl totiž odsouzen za podobné delikty k tříletému vězení.

Pavel Opočenský se po celý proces choval rezignovaně. Při odchodu ze soudní síně ale směrem k
novinářům křikl: "To dostávají vrazi ne, sedm a půl let."

Opočenský zneužíval nezletilé dívky i v době, kdy stál za stejné trestné činy před soudem. Často se
dokonce scházel se stejnými dívkami, které vystupovaly jako poškozené v minulém procesu.
Vzhledem k tomu, že další skutky spáchal Opočenský v době, kdy už padl v prvním procesu rozsudek,
byť nepravomocný, nemohl dnes soud vynést takzvaný souhrnný trest, tedy zrušit první rozsudek a
vynést nový za všechny skutky dohromady. Tak by z toho sochař zřejmě nakonec vyšel s nižším
trestem.

"Podle trestního zákona není v tomto případě ukládán trest souhrnný, ale jsou ukládány tresty
nezávisle na sobě," vysvětlil státní zástupce Kamil Švec. I přes tuto skutečnost navrhoval
Opočenskému trest v horní polovině sazby, tedy od pěti do osmi let. Maximálně tak sochaři hrozí, že
půjde do vězení na 11 let.

Soudce Ondřej Havlín trest v dolní polovině sazby zdůvodnil mimo jiné chováním dívek. "Samy svou
vstřícností mu páchání trestné činnosti umožnily, někdy jej k ní až provokovaly," uvedl předseda
senátu. Podle něj by se také přísnější trest mohl minout účinkem a pro Opočenského resocializaci by
byl spíše škodlivý.

Sochař, oblečený v modrém vězeňském stejnokroji, se oproti předchozímu procesu ani jednou
neusmál. Při svém závěrečném slově téměř plačtivým hlasem řekl: "Nevím, co mám říct. Doufal jsem,
že jsem někdo úplně jiný. Ta míra ostudy, co jsem způsobil, je taková, že bych nemohl chodit po ulici,
i kdybyste mě pustili. Jediné řešení asi je mě zavřít."

Při prvním procesu se choval velmi suverénně a z jeho slov bylo evidentní, že nechápe, proč je
stíhán. Trestnou činnost se snažil bagatelizovat tím, že nevěděl, kolik je dívkám let, protože byly
velmi vyspělé.

Tříletý ještě nepravomocný trest tehdy okomentoval: "Já si myslím, že si zasloužím trochu víc
shovívavosti než tři roky na tvrdo... Měl bych dostat šanci dokázat, že to, co se stalo, skončilo, že
jsem si vědom, že se staly věci, které nebyly správné, a že jsem schopen je napravit," řekl
Opočenský. Brzy se ale k sexuálním hrátkám s dívkami vrátil.

Policie měla podezření, že ovlivňuje svědkyně. Nainstalovala mu do bytu kamery a odposlouchávala



mobil. Tak zjistila, že sochař dívky dál zneužívá. Žalobce sochaři vystavil další účet - 22 skutků a
devět dívek ve věku od 12 do 14 let. Se dvěma z nich opakovaně souložil, s některými měl orální sex.
Jednou si do bytu pozval svého přítele Čechoameričana z New Yorku a nabídl mu jednu ze svých
stálic. Loni v létě u pražského Šeberáku onanoval před čtrnáctiletou dívkou a chtěl, aby se na něj
dívala.

Již v minulém procesu vyšlo najevo, že pro dívky, často ze sociálně slabých rodin, byl zdrojem peněz.
Za poskytnuté služby jim platíval 200 až 300 korun, ale i jinak jim finančně vypomáhal.

Opočenský dnes několikrát zopakoval, že se bojí, co bude, až ho pustí. Dvou znalců, psychologa a
psychiatra, se ptal, zda mu může něco pomoci. "Jde o silné puzení, které je obtížné zvládat, ale to
není tím, že jste nemocný, ale že jste nezdrženlivý. Nejste neschopen se kontrolovat," řekl psycholog
Josef Pavlát. Sochařův obhájce Tomáš Kaiser však kontroval: "Když zprzním tříleté dítě, jsem
nemocný a budu se léčit, za sex se čtrnáctiletou holkou půjdu za mříže. To prostě nechápu."
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